

# 习近平出席《中俄睦邻友好合作条约》 签署15周年纪念大会并发表重要讲话

新华社北京6月25日电（记者李忠发）国家主席习近平25日在人民大会堂同俄罗斯总统普京共同出席《中俄睦邻友好合作条约》签署15周年纪念大会并发表题为《共创中俄关系更加美好的明天》的重要讲话，强调中俄要继续携手并肩，坚定沿着条约确定的方向，积极进取，开拓创新，共创中俄关系更加美好的明天。让我们的子孙后代永远生活在和平、友谊、阳光之中。张高丽出席。

习近平指出，15年前，中俄双方签署《睦邻友好合作条约》，将两国不结盟、不对抗、不针对第三方的新型国家关系和世代友好的理念用法律形式固定下来，为两国关系在21世纪长远发展奠定了坚实法律基础。在条约宗旨和原则指导下，双方建立起平等信任、相互支持、共同繁荣、世代友好的全面

战略协作伙伴关系，给两国人民带来了实实在在的利益，也为地区和世界和平、安全、稳定作出了积极贡献。

习近平强调，15年来，在条约精神指引下，中俄全面战略协作伙伴关系在高水平上快速向前发展，各领域合作取得丰硕成果。双方建立起高度政治互信。双方都把对方发展视为本国发展的机遇，致力于共同发展，实现共同繁荣。双方建立起完备的高层交往机制，确保双边关系高水平运行。双方基于共赢原则开展互利互惠经济合作。双方人文交流蓬勃发展，传统友谊日益巩固。双方在国际和地区事务中密切协调和配合，成为促进国际和平稳定的关键因素和建设性力量。15年来的实践充分证明，条约确立的宗旨和原则符合中俄两国和两国人民的根本利益，契合和平

与发展的时代主题。

习近平指出，15年后的今天，我同普京总统基于条约确立的世代友好理念，为中俄全面战略协作伙伴关系深入发展作出新的规划。我们要以共同庆祝条约签署15周年为契机，保持密切高层交往，加大相互支持。我们要保持两国共同边界和平安宁，积极开展边境地区合作，致力于把两国共同边界建成交友和安全的牢固纽带。我们要深入推进两国发展战略对接和“一带一路”建设同欧亚经济联盟建设对接合作，使中俄关系发展带来的福祉惠及两国人民和整个地区国家人民。我们要大力开展人文交流，使中俄世代友好代代相传。我们要坚持维护联合国宪章宗旨和原则及国际关系基本准则，加强国际战略协作，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展，维护好世界和平、

安全、稳定。

普京在致辞中表示，15年前《中俄睦邻友好合作条约》的签署，是两国关系中一件大事。俄中友谊源远流长，俄中全面战略协作伙伴关系建立在友好、相互尊重和充分照顾彼此利益和关切基础之上。这一关系不仅符合两国人民利益、契合两国各自长期发展目标，也有利于全球及地区稳定与安全。俄方愿继续加强同中方在政府、议会、地方、民间各层级交流，密切在外交、经济、安全、人文等领域合作。

刘延东、汪洋、栗战书、杨洁篪、陈元等出席。中俄各界友好人士约400人参加。

纪念大会开始前，习近平同普京还共同出席了2016年中俄主流媒体联合采访活动启动仪式。

## 中国航天发射再创3项新纪录

新华社海南文昌6月25日电（记者陈曦 曾涛 王婷）长征七号运载火箭25日在海南文昌发射场首飞成功，我国载人航天工程空间实验室飞行任务的开局之战取得圆满成功。此次发射刷新了中国航天史上的多个纪录，掀开了中国运载火箭发展的新篇章。

### 火箭运载能力取得新突破

长征七号运载火箭是我国目前运载能力最大的火箭，其运载能力

达到13.5吨，是中国以往运载火箭的1.5倍。

航天科技集团长征七号火箭主任设计师马忠辉表示，运载火箭是进入太空的平台，平台越高，所能发挥的空间就越大。

### 发射占位用时突破极限

发射占位是指到达发射区之后，在发射区停留时间。从垂直转运到成功发射，长征七号只用了84个小时，是我国目前发射占位

最短的火箭。

为了适应海南文昌发射场多台风的气候特点，同时也为未来的高密度发射做准备，长征七号需要具备在发射区快速发射的能力。与以往垂直转运只运输火箭不同，长征七号采用了更大更快的新型活动发射平台，火箭和设备同时垂直转运，到达发射工位后不再需要测试，简单准备后就能够发射，达到“即到即打”。

### 首次在海洋环境发射

长征七号是我国首次在海洋环境下发射的火箭。与内陆发射场相比，海南文昌发射场湿热多雨和台风频繁的气候条件，对火箭上的精密仪器和设计带来了很大的挑战。

长征七号火箭团队为此建立了专门的攻关项目，研究火箭对海南自然环境的适应能力，开展了多项试验并最终通过了严格的考核验证。长征七号的成功发射，表明我国运载火箭已具备了复杂气象、气候环境下全天候的发射能力。

## 这里曾发出中国第一份抗日宣言

### ——重访中共满洲省委旧址

新华社沈阳6月25日电  
新华社记者 李铮 高铭

沈阳，皇寺路福安巷3号，一排硬山式青砖瓦房显著保持着历史的烙印。85年前的1931年9月19日，作为中共满洲省委机关所在地，这里发出了“九一八”事变后，中国第一份抗日宣言——《中共满洲省委为日本帝国主义武装占领满洲宣言》。

“九一八”事变发生的第二天上午，时任中共满洲省委书记张应龙、组织部长何成湘等召开了紧急会议。这次会议决定，要给中央写一个报告，发表一个总的宣言。宣言定稿后，立刻刻蜡纸、印刷，并通过共产党员、共青团员和进步学生在街头散发出去。

中国近现代史学会副会长王建学说，这个《宣言》在9月19日的下午就贴在沈阳城各处，《宣言》实际上和日本关东军司令本庄繁的布告同时在沈阳的大街小巷出现。

宣言明确指出，“九一八”事变是日本帝国主义蓄谋已久侵略中国、变中国为它殖民地的侵略行为，揭露了国民党当局的不抵抗政策，提出只有劳苦大众自己的军队，才是真正反对帝国主义的力量，号召东北军不投降、不缴械、带枪到农村去，发动游击战争。

王建学说，《中共满洲省委为日本帝国主义武装占领满洲宣言》快速、准确地揭露了日本发动“九一八”事变的本质，完整地提出了反抗日本发动“九一八”事变的策略，这是“九一八”事变以后

中国抗战第一个完整的宣言。

作为中国共产党在东北的领导机构，中共满洲省委之所以能够在“九一八”事变第二天就迅速、准确作出反应，与他们长期有效的工作密不可分。据介绍，“九一八”事变前，在中共满洲省委领导下，东北地区恢复了基层组织，加强了省委机关建设，并在长期发动基层群众和组织工人运动中获得了劳苦大众的支持。九一八事变前，满洲省委及时向党中央报告了日军在东北的活动情况，使党中央了解了东北局势。

中共满洲省委旧址纪念馆馆长龚中介绍，在《中共满洲省委为日本帝国主义武装占领满洲宣言》以及之后一系列宣言的带动下，东北民众的抗日热情被点燃了。“九一

八”事变爆发后，中共满洲省委武装工农群众，联合一切爱国力量，抵抗日本侵略者。在东北各地陆续建立起党直接领导的抗日游击队，后来发展成为东北人民革命军，继而发展成为东北抗日联军，成为中国抗日军队的重要组成部分。

在接下来的抗日斗争中，中共满洲省委先后培养出了杨靖宇、赵尚志、赵一曼、李兆麟、周保中等优秀东北抗联将领，抗日的烽火燃遍了白山黑水之间。

沈阳中共满洲省委旧址于1986年对外开放，共接待国内外观众数十万人次，已经成为进行党史教育和爱国主义教育的重要场所。



## 张秉贵：心中“一团火”，温暖万人心

新华社北京6月25日  
新华社记者 李萌

仲夏的北京，王府井百货大楼一层，张秉贵纪念馆中，一尊半身雕像安放在展厅一侧，玻璃柜里陈列的工作服、笔记本，墙上的一幅幅老照片，都在默默诉说着张秉贵平凡而又光荣的一生。

心中“一团火”，温暖万人心。全国劳动模范张秉贵已离开我们多年，但他的精神依然闪耀着，在新的时代愈发明亮。

1918年，张秉贵出生在北京一个贫寒家庭，10岁就开始打工谋生，在毛毯厂、纺织厂当过学徒，17岁又到北京东单一家小有名气的杂货商店“德昌厚”做了学徒。

“旧社会做学徒就跟卖身一样，没有自由和尊严。3年学徒不仅没有工钱，挨打、挨骂更是家常便饭。”张秉贵的儿子张朝和说，抗日战争期间，有一次父亲在店里赶上日本兵买汽油，加完油不给钱就走了。最后还被掌柜记在账上，让父亲赔钱，受尽盘剥。

经历过苦难，新中国的成立让

张秉贵感受到了新的希望。他积极参加工会组织，帮助店员维护权利，宣传新思想、新理念。1955年，被誉为“新中国第一店”的北京百货大楼在王府井开业，已经36岁的张秉贵由于有丰富的经验被破格录取，从此开启了30多年的柜台生涯。

在纪念馆墙上的一张黑白照片里，张秉贵站在柜台后，身穿笔挺的工作服，手中抓着一把糖果悬在空中，微笑着看着顾客，眼睛里充满了热情。张朝和指着照片说：“父亲很简朴，但衣服、头发都会打理得整整齐齐。有一次和同学偷跑跑到柜台来看他卖货，他就像照片里这样，被顾客围在中间，真的就像‘一团火’一样温暖。”

1957年，张秉贵被评为北京市劳动模范。1958年3月4日，他入党申请获得批准。这一天，他在笔记本上写下了这样一句话：“永远向前，做名副其实的先进分子！”

在那个物资紧缺的年代，王府井百货大楼每天要接待大量来自全国各地的顾客，糖果柜台前经常排

起长队。为了缩短顾客等待的时间，张秉贵反复研究售货的各个环节，钻研改进售货技巧，练就称重“一抓准”、算账“一口清”的绝活。

为了让顾客在等待时不急躁，他还仔仔细细总结顾客心理，发明了“接一、问二、联三”的售货方法。在热情接待第一位顾客时，不但与第二位顾客打招呼问好，还用微笑及眼神同第三位顾客沟通联系，使排队的顾客感受到售货员服务的热情。

如今，张秉贵离开我们将近30年，但他那真挚的微笑似乎并未远去。今年68岁的李存福仍时不时到百货大楼转一转，他说：“小时候最喜欢到这里玩儿，那时候张秉贵的柜台是最热闹的。他那个精气神儿和热情劲儿，看着都是享受。”

从1955年站上柜台到1987年因癌症去世，张秉贵先后担任中共十大代表、第五届和第六届全国人大代表等职务，1978年被北京市授予特级售货员称号，1979年被国务院授予全国劳动模范称号，1987年又被授予“北京市优秀共

产党员”称号。

30多年时间里，张秉贵接待顾客近400万人次，没有跟顾客红过一次脸，吵过一次嘴，没有怠慢过任何一个人，始终像“一团火”一样温暖着每一个顾客。

1988年，张秉贵逝世一周年之际，北京市百货大楼门前举行了张秉贵铜像落成揭幕仪式。黑色大理石基座的正面镌刻着老一輩无产阶级革命家陈云题写的镏金大字：“一团火”精神，光耀神州。

这份精神的背后，是张秉贵对党和人民深深的热爱，是对国家和民族进步的期盼。在张秉贵纪念馆的一个玻璃柜中，摆放着一本《张秉贵柜台服务艺术》，这是张秉贵对自己多年柜台服务经验的总结。在书的开头，他这样写道：“我站柜台的经验，不是我个人的，是党培养教育的结果，是一种社会财富，应该把它奉献给党，奉献给祖国的四化建设。”



## 国家网信办发布《互联网信息搜索服务管理规定》

新华社北京6月25日电

（记者罗宇凡）国家互联网信息办公室6月25日发布《互联网信息搜索服务管理规定》。国家互联网信息办公室有关负责人表示，出台《规定》旨在规范互联网信息搜索服务，促进互联网信息搜索行业健康有序发展，保护公民、法人和其他组织的合法权益，维护国家安全和公共利益。

《规定》要求，互联网信息搜索服务提供者应当落实主体责任，建立健全信息审核、安全管理、实时巡查等信息安全管理制度，不得以链接、摘要、联想词等形式提供含有法律法规禁止的信息内容；提供付费搜索信息服务应当依法查验客户有关资质，明确付费搜索信息页面比例上限，醒目区分自然

搜索结果与付费搜索信息，对付费搜索信息逐条加注显著标识；不得通过断开相关链接等手段，牟取不正当利益。

国家互联网信息办公室有关负责人强调，互联网信息搜索服务提供者应当切实承担企业社会责任，依照相关法律法规加强自身管理，为网民提供客观、公正、权威的搜索结果。同时，企业要提高互联网信息搜索服务从业人员的职业素养，建立健全投诉、举报受理制度和用户权益保护制度，主动接受公众监督。国家互联网信息办公室欢迎广大网民继续对网上相关违法和不良信息进行监督举报，共同促进网络空间更加清朗。互联网违法和不良信息举报中心网址：www.12377.cn，举报电话：12377，举报邮箱：jubao@12377.cn。

## 送走卡梅伦 英国谁“掌舵”？

新华社供本报特稿（杜鹏）英国首相戴维·卡梅伦24日在脱欧公投结果产生后宣布辞职，并暗示将在今年10月保守党大会前“让位”给新的首相人选。

媒体猜测，保守党内部“脱欧派”领军人物、伦敦前市长鲍里斯·约翰逊和司法大臣迈克尔·戈夫是热门人选。

### 【约翰逊不急启动“脱欧”】

以一头金色“躁动秀发”为标志的前伦敦市长约翰逊出过糗，遇过危机，却总能用自嘲、自嘲和幽默的语言化解。他在伦敦乃至英国全国都颇有声望。今年2月，他宣布为推动英国脱离欧盟而努力。

24日脱欧公投结果产生后，法新社报道，在一些博彩公司看来，约翰逊是最有可能接替卡梅伦出任首相的人选。《星期日泰晤士报》6月中旬的一份调查显示，在卡梅伦的热门继任者中，约翰逊收获20%的民意支持率，高于其他潜在人选。

在公投结束后的首场新闻发布会上，约翰逊说，英国无需立即开启脱离欧盟的进程，“没有必要太匆忙”，欧盟有其重要意义，只不过“不再适合英国”，英国不应“不理睬欧盟”，我们的子孙后代还将以欧洲人的身份拥有美好未来”。

### 【几位大臣皆可能】

美联社报道，英国政府中参与竞争卡梅伦继任者的潜在人选不少，包括司法大臣戈夫、内政大臣特蕾莎·梅和财政大臣乔治·奥斯本。有媒体分析，由于先前坚定

## 美报告证实弗林特水污染致儿童血铅含量显著上升

新华社华盛顿6月24日电（记者林小春）美国密歇根州弗林特市的自来水污染丑闻震惊美国朝野。美疾病控制和预防中心24日公布调查报告说，在2014年弗林特市使用有问题的水源后，当地6岁以下儿童的血铅含量显著上升。

这项调查分析了弗林特市7000多名儿童的近1万份血样，结果显示，在2014年4月至2015年10月弗林特市使用问题水源期间，当地自来水中的含铅量增加，儿童血样含铅量超过参考标准每百毫升5微克的人数也随着上升。分析显示，饮用水问题

自来水的儿童血铅超标的可能性增加约50%。

调查也显示，在弗林特市重新使用正常水源后，当地6岁以下儿童血铅超标的比例回到此前正常水平。

2014年，为节省政府公共开支，弗林特市政府决定放弃一直使用的底特律供水系统，改从当地的弗林特河取水。但由于弗林特河的河水没有经过充分处理，当地输水铅管遭腐蚀，最终导致当地10万居民饮用的自来水含铅量严重超标。今年4月，3名涉事政府雇员因在水污染事件中存在篡改证据等行为遭刑事起诉。

